

# اخبار احمدیہ

۲۵ ربوہ ۱۴۰۵ھ - سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثالث ایدہ اللہ تعالیٰ بنصرہ العزیز کی صحت کے متعلق نوشتہ رات کی اطلاع منظر ہے کہ طبیعت اللہ تعالیٰ کے فضل سے اچھی ہے الحمد للہ۔ حضور ایدہ اللہ کی حرم محترمہ حضرت بیگم صاحبہ مظہر کی طبیعت گمردہ کی تکلیف کی وجہ سے ناساز ہے۔ احباب جماعت توجہ اور اتقوام کے ساتھ دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ حضرت بیگم صاحبہ مظہر کو کامل و عاجل صحت عطا فرمائے۔ آمین۔

۲۵ ربوہ ۱۴۰۵ھ - حضرت سیدہ نواب مبارکہ بیگم صاحبہ مظہر العالی کی طبیعت تاحال ناساز ہے۔ اختلاج قلب اور صحت کی تکلیف ہے۔ احباب جماعت خاص توجہ اور درود و نماح سے دعائیں کریں کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے حضرت سیدہ مظہر العالی کی صحت کاملہ و عاجلہ عطا فرمائے۔ آمین اللہم آمین۔

روزانہ

ایڈیٹر

پرنٹنگ

The Daily ALFAZL RABWAH

قیمت

جلد ۲۴

۱۴۰۵ھ ۲۶ ربوہ ۱۴۰۵ھ ۲۶ ربوہ ۱۴۰۵ھ ۲۶ ربوہ ۱۴۰۵ھ

۲۵ ربوہ ۱۴۰۵ھ - محرم سلطان احمد صاحب شاہد مبلغ ناٹجیر یا (مغربی افریقہ) کچھ عرصہ سے دائروں کی تکلیف میں مبتلا ہیں۔ ان دنوں تکلیف زیادہ ہو گئی ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ آپ کو صحت کاملہ عطا فرمائے اور خدمت دین کی پیش از پیش توفیق دے۔ آمین۔ (وکالت بشیر۔ ربوہ)

۲۵ ربوہ ۱۴۰۵ھ - جامعہ احمدیہ کے ایک طالب علم میرا لاسلام آف انڈونیشیا کے والدین آجکل بیمار ہیں۔ وہ دونوں انڈونیشیا میں جماعت کے عہدہ دار ہیں۔ احباب جماعت سے ان کی کامل شفا یابی کے لئے دعائی درخواست ہے۔ (وکیل التعليم تحریک جدید۔ ربوہ)

زراعتین مجلس مشاورت کے لئے ضروری اعلان

بیرون ربوہ کے جو احباب مجلس مشاورت پر بطور زائر (مہمان) تشریف لارہے ہوں وہ اپنے ہمراہ مقامی پریزیڈنٹ صاحب یا امیر صاحب کی تصدیق ضرور لائیں تاکہ تعارف میں آسانی ہو۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

برائے توجہ کارکنات لجنات امان اللہ

لجنہ امان اللہ کی تاریخ لکھنے کا اہم کام خدا تعالیٰ کے فضل سے شروع ہو چکا ہے لجنات کی تمام نئی اور پرانی کارکنات نے جو اہم کام کئے ہوں یا جن کے متعلق ان کو علم ہو وہ ازراہ کرم فتنہ طور پر لکھ کر دفتر لجنہ مرکزی میں خودی طور پر بھجوادیں تاکہ ایسا نہ ہو کہ وہ واقعات تاریخ میں آنے سے رہ جائیں۔ جو واقعات اور کوائف سلسلہ کے لٹریچر میں شائع ہو چکے ہیں انہیں توجیح کرنے کی کوشش کی جا رہی ہے لیکن انفرادی واقعات کے لئے ضروری ہے کہ ہمیں انہیں لکھ کر فوراً بھجوادیں۔ (سیکرٹری اشاعت لجنہ امان اللہ)

## ارشادات عالیہ حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام

# ندامت او توبہ گناہ کی آلودگی کو دھو اتی ہے

## یہ وہ حقیقی کفارہ ہے جو فطرتی گناہ کا علاج ہے

اگرچہ خدا تعالیٰ نے یہ بھی فرما دیا ہے کہ تخم توحید ہر ایک نفس میں موجود ہے لیکن ساتھ ہی اس کے یہ بھی کئی مقامات میں کھول کر بتا دیا ہے کہ وہ تخم سب میں مساوی نہیں بلکہ بعض کی فطرتوں پر جذبات نفسانی ان کے ایسے غالب آگئے ہیں کہ وہ نور کا مفقود ہو گیا ہے۔ پس ظاہر ہے کہ قوی بسمیہ یا غضبیہ کا فطرتی ہونا وحدانیت الہی کے فطرتی ہونے کو منافی نہیں ہے۔ خواہ کوئی کیسا ہی ہوا پرست اور نفس اتارہ کا مغلوب ہو پھر بھی کسی نہ کسی قدر نور فطرتی اس میں پایا جاتا ہے۔ مثلاً جو شخص بوجہ غلبہ قوی شہویہ یا غضبیہ چوری کرتا ہے یا خون کرتا ہے یا حرام کاری میں مبتلا ہوتا ہے تو اگرچہ یہ فعل اس کی فطرت کا مقتضاء ہے لیکن بمقابلہ اس کے نور صلاحیت جو اس کی فطرت میں رکھا گیا ہے وہ اس کو اسی وقت جب اس سے کوئی حرکت بے جا صادر ہو جائے ملزم کرتا ہے جس کی طرف اللہ تعالیٰ نے اشارہ فرمایا ہے **فَاَلْمَمَهَا فِجْوَرَهَا وَتَقْوَاهَا** الجزو نمبر ۳۰۔ یعنی ہر ایک انسان کو ایک قسم کا خدا نے اہام عطا کر رکھا ہے جس کو نور قلب کہتے ہیں اور وہ یہ کہ نیک اور بد کام میں فرق کر لینا۔ جیسے کوئی چور یا خون چوری یا خون کرتا ہے تو خدا اس کے دل میں اسی وقت ڈال دیتا ہے کہ **تَوْنِي** یہ کام بڑا کیا اچھا نہیں کیا۔ لیکن وہ ایسے اثناء کی کچھ پروا نہیں رکھتا کیونکہ اس کا نور قلب نہایت ضعیف ہوتا ہے اور عقل بھی ضعیف اور قوت بسمیہ غالب اور نفس طالب سو اس طور کی طبیعتیں بھی دنیا میں پائی جاتی ہیں جن کا وجود روزمرہ کے مشاہدات سے ثابت ہوتا ہے۔ ان کے نفس کا شور و اوش اور اشتعال جو فطرتی ہے کم نہیں ہو سکتا کیونکہ جو خدا نے لگا دیا اس کو کون دور کرے۔ ہاں خدا نے ان کا ایک علاج بھی رکھا ہے۔ توبہ و استغفار اور ندامت۔ یعنی جبکہ برا فعل جو ان کے نفس کا تقاضا ہے ان سے صادر ہو یا حسب خاصہ فطرتی کوئی بُرا خیال دل میں آوے تو اگر وہ توبہ اور استغفار سے اس کا تدارک چاہیں تو خدا اس گناہ کو معاف کر دیتا ہے۔ جب وہ بار بار ٹھوکر کھانے سے بار بار نادم اور تائب ہوں تو وہ ندامت اور توبہ اس آلودگی کو دھو ڈالتی ہے۔ یہی حقیقی کفارہ ہے جو اس فطرتی گناہ کا علاج ہے۔

(براہین احمدیہ ص ۱۷۵ حاشیہ ۱۱)

## روزنامہ الفضل بروز

مورخہ ۲۶-۲۹ امان ۱۳۴۹ھ

### اسلام کس طرح غالب سکتا ہے

(۷)

آج اسلام کو غالب لانے کے لئے عوام میں تبلیغ ہی سب سے بہتر اختیار ہے اور قرآن کریم کی تعلیم میں بھی تبلیغ ہی پر زور دیا ہے اور ہر قسم کے جبر کے طریق سے اجتناب کیا ہے۔ چنانچہ قرآن کریم نے سیدنا حضرت محمد رسول اللہ صلی اللہ علیہ وآلہ وسلم کو مخاطب کر کے فرمایا ہے

لست علیہم بمصیطر

یعنی تو لوگوں پر خدائی فوجدار نہیں بلکہ جاہل جا اللہ تعالیٰ نے واضح کیا ہے کہ انبیاء علیہم السلام صرف ابلاغ دین کے لئے مبعوث کئے جاتے ہیں دین دوسروں پر دباؤ سے ٹھونسنے کا انہیں اختیار نہیں کیونکہ اگر طاقت سے ایسا کیا جاتا منظور ہوتا تو اللہ تعالیٰ سے زیادہ ایسی طاقت کس میں ہے وہ چاہے تو تمام لوگوں کو ڈنڈے کے زور سے اپنا محکوم و منقاد بنا سکتا ہے۔ اس ضمن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح الثانی رضی اللہ تعالیٰ عنہ کا مندرجہ ذیل اقتباس ملاحظہ ہو۔ حضور فرماتے ہیں :-

"اسلام کو پھر ایک جماعت بنانے کا وقت آچکا ہے۔ اس کام کے لئے کب تک انتظار کیا جائے گا؟ مصر کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے ایران کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے افغانستان کی حکومت اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہے۔ دیگر اسلامی حکومتیں اپنی اپنی جگہ پر اپنا کام کر رہی ہیں لیکن ان کی موجودگی میں بھی ایک خلاء باقی ہے۔ ایک کمی باقی ہے۔ اور اسی خلاء اور اسی کمی کو پورا کرنے کے لئے احمدیہ جماعت قائم ہوئی ہے۔ چپ خلافت ترکیہ کی ترکوں نے ختم کر دیا تو مصر کے بعض علماء نے (بعض رازداروں کے قول کے مطابق شاہ مصر کے اشارہ سے) ایک تحریک خلافت شروع کی اور اس تحریک سے ان کا منشاء یہ تھا کہ شاہ مصر کو خلیفۃ المسلمین تصور کیا جائے اور اس طرح مصر کو دوسرے اسلامی ممالک پر فوقیت حاصل ہو جائے۔ سعودی عرب نے اس کی مخالفت شروع کی اور یہ پراپیگنڈا شروع کر دیا کہ یہ تحریک انگلیزوں کی اٹھائی ہوئی ہے۔ اگر کوئی شخص خلافت کا مستحق ہے تو وہ سعودی عرب کا بادشاہ ہے۔ جہاں تک خلافت کا تعلق ہے وہ یقیناً ایک ایسا رشتہ ہے جس سے سب مسلمان اکتھے ہو جاتے ہیں۔ لیکن جب یہ خلافت کا لفظ کسی خاص بادشاہ کے ساتھ مخصوص ہونے لگا تو دوسرے بادشاہوں نے فوراً تار بیا کر ہماری حکومت میں رخنہ ڈالا جاتا ہے اور وہ مفید تحریک بیکار ہو کر رہ گئی۔ لیکن اگر یہی تحریک عوام میں پیدا ہو اور مذہبی روح اس کے پیچھے کام کر رہی ہو تو سیاسی رقابت اس کے رستے میں حائل نہیں ہو گی۔ صرف جماعتی رقابت اس کے رستے میں روک بٹوے گی۔ سیاسی رقابت کی وجہ سے ایسی تحریک اسی ملک میں محدود ہو کر رہ جائے گی جس کی حکومت اس کی حمایت میں ہو گی۔ لیکن جماعتی مخالفت کی صورت میں وہ کسی ملک میں محدود نہیں رہے گی۔ ہر ملک میں جا سکتی اور پھیلے گی اور اپنی جڑیں بنائے گا۔ بلکہ ایسے ملکوں میں بھی جا کر کامیاب ہو گی جہاں اسلامی حکومت نہیں ہو گی کیونکہ سیاسی طرزاً نہ ہونے کی وجہ سے ابتدائی زمانہ میں حکومتیں اس کی مخالفت نہیں کریں گی۔ چنانچہ احمدیت کی تاریخ اس بات کی گواہ ہے۔ احمدیت کا منشاء بعض مسلمانوں کے اندر اتحاد پیدا کرنا تھا۔ وہ بادشاہت کی طالب نہیں تھے۔ وہ حکومت کی طالب نہیں تھے۔ انگریزوں نے اپنے ملک میں بعض دفعہ احمدیت کو تشکیلیں بھی پہنچائی ہیں لیکن اس کے خلاف مذہبی ہونے کی

وجہ سے اس کے کھلے بندوں ٹکرانے کی ضرورت نہیں سمجھی۔ افغانستان میں ملاؤں سے ڈر کر بعض دفعہ بادشاہوں نے سختیاں کیں لیکن پرائیویٹ ملاقاتوں میں اپنی معذوریوں بھی ظاہر کرتے رہے اور اظہارِ ندامت بھی کرتے رہے۔ اسی طرح دوسرے اسلامی ممالک میں عوام الناس نے مخالفت کی۔ علماء نے مخالفت کی اور ان سے ڈر کر حکومت نے بھی بعض دفعہ روکیں ڈالیں لیکن کسی حکومت نے یہ نہیں سمجھا کہ یہ تحریک ہماری حکومت کا تختہ الٹنے کے لئے قائم ہوئی ہے اور یہ ان کا خیال بالکل درست تھا۔ احمدیت کو سیاست سے کوئی غرض نہیں۔ احمدیت صرف اس غرض کے لئے کھڑی ہوئی ہے کہ مسلمانوں کی دینی حالت کو درست کرے اور انہیں ایک رشتہ میں پروئے تاکہ وہ مل کر اسلام کے دشمنوں کا اخلاقی اور روحانی ہتھیاروں سے مقابلہ کر سکیں۔

(احمدیت کا پیغام ص ۲۳ تا ۲۵)

### جماعت احمدیہ کی مجلس مشاورت

۲۷-۲۸-۲۹ امان کو منعقد ہوگی

اس سال مجلس مشاورت کے لئے حضرت خلیفۃ المسیح الثالث علیہ السلام بنصرہ العزیز نے ۲۷-۲۸-۲۹ امان ۱۳۴۹ھ مطابق ۲۷-۲۸-۲۹ مارچ ۱۹۷۰ بروز جمعہ، ہفتہ، اتوار کی تاریخیں منظور فرمائی ہیں۔ (سیکرٹری مجلس مشاورت)

### سرود عشق کا کھولا گیا ہے باب نیا

سرود عشق کا کھولا گیا ہے باب نیا

نئی نوا ہے نیا زیر و بم رباب نیا

بنار ہے ہیں غلامانِ صاحبِ لولاک

نئے ستارے نیا چاند آفتاب نیا

اٹھا ہے بحر میں تازہ بنا زہ جوش و خروش

نیا جنور ہے نئی موج ہے جناب نیا

نئے نئے جو زمانہ سوال اٹھاتا ہے

نئے سوالوں کا ملنا نہ کیوں جواب نیا

مسیح وقت ہے تنویر خواب کی تعمیر

تو دین کے غلبہ کا دیکھا ہے ٹولے خواب نیا

# پاکستان اسلامی دنیا کے لئے امید کی آخری کرن ہے

محترم مولانا ابوالعطاء صاحب

مادی دنیا میں شروع میں پاکستان کو محض ایک سلطنت اور حکومت خیال کرتی تھیں مگر اہل بعیرت روزِ اول سے ہی اسے الہی تقدیر کے ایک خاص پودہ گرام کے تحت اسلام کی نشاۃ ثانیہ کے لئے اہم مقام سمجھتے آئے ہیں۔ آسمانی پیشگوئیوں کے مطابق یہ قلعہ تعمیر ہوا ہے۔ اور اس کا وجود بالکل غیر معمولی حالات میں قائم ہوا ہے۔ اتنی عظیم سلطنت کا جو دینِ اسلام کی سب سے بڑی سلطنت ہے۔ محض وجود میں آنا کوئی معمولی بات نہیں ہے۔ پھر اس سلطنت کا قیام باقتل و جنگ صرف اتنا ہیام و تقسیم کی بنا پر ہوا ہے۔ جو خود اس زمانہ کا ایک خاص نشان ہے۔ اس میں یہ بھی اشارہ ہے کہ اسلام کا غلبہ اس دور میں دلیل و برہان سے ہوگا۔

ان حالات کے پیش نظر پاکستانی مسلمانوں کا اولین فرض ہے کہ وہ پاکستان کو خاص عطیہ ایزدی یقین کرتے ہوئے ہر وقت اللہ تعالیٰ کا شکر ادا کرتے رہیں۔ اور عمل بالقرآن اور دلیل و برہان کے رو سے اشاعت اسلام کا جو تندرین موقعہ ان کو دیا گیا ہے۔ اس سے پورا پورا استفادہ کریں چونکہ بہت سے لوگوں کو اس حقیقت کی طرف توجہ نہیں۔ اس لئے وہ پاکستان کو دنیا کی باقی سلطنتوں کی طرح ایک عام حکومت سمجھتے ہیں۔ اور اس سرزمین میں بھی ایسا روش کو جاری رکھے ہوئے ہیں۔ جو دنیا کے دیگر ممالک کے باشندوں کی روش ہے۔ تمدن و سیاست میں بھی دنیا دارانہ نتیجہ پر چل رہے ہیں۔ یہ سب کچھ اس لئے ہونا چاہئے کہ لوگوں کو پاکستان کی حقیقت کا علم نہیں ہے۔

پاکستان کا نام بھی ایک خاص حکمت الہیہ پر مبنی ہے۔ پاکستان کا لفظ "الارض المقدسہ" کا اردو ترجمہ ہے۔ قرآن مجید میں سرزمینِ فلسطین کے الارض المقدسہ قرار دیا گیا ہے۔ حضرت موسیٰ علیہ السلام مصر سے مظلوم بنی اسرائیل کو باذن الہی ساتھ لے کر اس مقدس زمین میں قیام کرنے کے لئے آئے تھے۔ ہیریبلوں نے ان ملک کے باشندوں کی شدید مزاحمت کے تصور سے ڈر کر داخل ہونے سے انکار کر دیا تب وہ زمین ان کی نافرمانی اور بے عملی کے نتیجہ میں اس نسل پر چالیس برس تک حرام کر دی گئی۔ اب حقیقت الہیہ کے ماتحت اللہ تعالیٰ مظلوم مسلمانوں کو پناہ دینے کے لئے سرزمین

پاکستان میں لایا ہے۔ انہیں یعنی الحرب کی پیشگوئی کے مطابق اس سلطنت کے قائم کرنے کے لئے پتھاروں کی لڑائی لڑنے کی نوبت نہیں آتی۔ اس قوم میں بمنزلہ موسیٰ کا مثل بھی موجود تھا۔ بہر حال پاکستان قائم ہوگا۔ لیکن یہ ضروری ہے کہ مسلمان کھلانے والے اپنی زندگیوں میں نیک تبدیلی پیدا کریں۔ وہ اسلامی زندگی کا نمونہ بنیں۔ قرآن مجید کو پڑھیں۔ پڑھیں اسے شائع کریں۔ اور اس پر پوری طرح عمل پیرا ہوں۔ وہ اخلاق نبوی صلی اللہ علیہ وسلم کو اپنانے والے ہوں۔ جب تک یہ روحانی انقلاب مسلمانوں میں پیدا نہ ہو۔ اور وہ پاکیزہ زندگی اختیار نہ کریں وہ حقیقی طور پر پاکستان کے متفق قرار نہیں پاسکتے۔

ظاہر ہے کہ مسلمان اپنے سابقہ اعمال کے لحاظ سے اتنے بڑے اقام کے متفق نہ تھے۔ یہ تو بطور امتیاز صفتِ حیات کے ماتحت خاص نیرت الہی سے انہیں حاصل ہونا ہے۔ ان کا محکم کام بھی ہو سکتا ہے۔ جب پاکستان کے باشندے اپنے اندر روحانی انقلاب پیدا کریں۔ اور اللہ تعالیٰ کے آسمان پر جھک جائیں۔ گزشتہ تین برسوں میں مسلمانوں کا کردار حواس مسلمانوں کے لئے پریشانی کا موجب بنا رہا ہے۔ پتھار یہ ہے کہ ابھی تک عوام اور خواص صحیح طور پر پاکستان کی قدر و قیمت کو نہیں سمجھ رہے۔ وہ اسے ایک عام حکومت قرار دیکر وہی رویہ اختیار کر رہے ہیں۔ جو دوسرے ملکوں کے لوگ اختیار کرتے ہیں۔

ہم کوئی سیاسی جماعت نہیں۔ ہم نہ وین کے نام پر کسی اقتدار کے حصول کے لئے کوشاں ہیں۔ اور نہ ہی دنیا کے نام پر کوئی سیاسی جنگ لڑنا چاہتے ہیں۔ ہم صرف یہ چاہتے ہیں کہ پاکستان کو اہم باہمی بنایا جائے۔ اور اس ارض مقدسہ کو اسلام کی نشاۃ ثانیہ کی آسمانی تحریک کے لئے مضبوط قلعہ کی حیثیت حاصل ہو۔ ہماری اپنی تمنا اور ہی آرزو ہے۔ آج کل ملک بھر میں سیاسی اقتدار کے حصول کے لئے زبردستی کشمکش شروع ہے۔ اہل سیاست کے ممالک میں ہم جماعتی طور پر کوئی مداخلت نہیں کرتے بلکہ انہیں اپنی بات کہنے میں ہرج ہرج نہیں کرتے ہمارے ملک کے سارے معاملات لفظ

پاکستان کی حقیقت کے مطابق ہونے چاہئیں ہماری ساری جدوجہد اسلامی اخلاق کی روح کے مطابق ہونی چاہیے۔ اور اس سلسلہ میں ہماری روح آقا نہ اولویت پر جھکی رہنی چاہیے۔

عام طور پر سبھی کی بیانات و بیانات کے شائع ہو رہے ہیں۔ اور سیاسی لیڈر بیانات کی بھانت کی بولیں بول رہے ہیں مگر کبھی کبھی ایسی بات بھی آجاتی ہے۔ جو دوسرے مسلمانوں کے دل کے لئے خوشی اور مسرت کا موجب ہو جاتی ہے۔ اور امید بھرتی ہے کہ شاید اس مرحلہ پر حقیقت کی طرف توجہ ہو جائے گی۔ گزشتہ دنوں دو ایسے بیانات نظر سے گزرے ہیں۔

(۱) جناب مولوی اقصیٰ صاحب صاحب حق تعالیٰ نے فرمایا۔

"پاکستان اسلام کا آہنی اور آخری قلعہ ہے۔ اگر وہ انحراف پاکستان نہ رہا۔ تو مسلمانوں کا یہ

آخری حصار بھی نہ رہے گا۔  
 (نوٹ: وقت لاہور ۳ مارچ ۱۹۷۰ء)  
 (۲) جناب میاں طفیل محمد صاحب نے کہا کہ پاکستان اسلامی دنیا کے لئے امید کی آخری کرن ہے۔ لہذا ہر محب وطن مسلمان پر یہ فرض عائد ہوتا ہے کہ وہ اس فیصلے کو فروزاں رکھے۔

(نوٹ: وقت ۳ مارچ ۱۹۷۰ء)  
 یہ دونوں بیانات بہت صاف ہیں۔ بلاشبہ پاکستان اسلام کے لئے "آہنی اور آخری قلعہ" ہے۔ اور پاکستان اسلامی دنیا کے لئے "امید کی آخری کرن" ہے۔ اس لئے پاکستانی کے مسلمانوں کا فرض ہے۔ کہ بہت زیادہ بیدار ہوں اور تقویٰ خدا ترسی اور دینداری کی پابندی اختیار کریں۔ اپنے نفوس میں اسلامی شریعت کو قائم کریں۔ اپنے اہل و عیال کو اسلامی احکام کا پابند بنائیں۔ اور پھر اسلامی تعلیمات کو سمجھ کر دلائل و براہین کے ساتھ غیر مسلموں تک پہنچائیں۔ تاکہ اسلام کا جھنڈا اکتاف عالم پر لہرائے۔ اور خدا تعالیٰ کا وعدہ

هُوَ الَّذِي أَرْسَلَ رَسُولَهُ بِالْهُدَىٰ وَدِينِ الْحَقِّ لِيُظْهِرَ لِكَوْنِ السَّادِثِينَ حَيْلَةَ ۖ پوری شان کے ساتھ پورا ہو۔ خدا کرے کہ وہ وقت جلد آئے اور ہم اللہ تعالیٰ کے حضور سرخرو ہوں۔ اللھم یارب العالمین

## جماعتوں کے لئے ضروری اعلان

گزشتہ شورنی کی سب کمیٹی نے تعلیم القرآن سکیم کے سلسلہ میں جو سفارشات پیش کیں اور جن میں سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ ایڈ اڈا قائل بننے والے تھے ان سے منقول فرمایا ہے ان میں یہ بھی ہیں کہ:-

- ۱۔ روزانہ ایک دو آیتوں کا ترجمہ بطور درسی مادہ میں سنایا جائے۔
  - ۲۔ گھر گھر میں تفسیر صغیرہ کا ترجمہ دن پندرہ منٹ کے لئے سنایا جائے۔
  - ۳۔ بڑی بڑی جماعتوں میں مستعمل طور پر درس قرآن کریم کا سلسلہ برپا کیا جائے۔
- امید ہے کہ بیشتر جماعتیں اور افراد ان امور کے پابند ہوں گے۔ جہاں غنیمت اور مسرت ہو ان کو دور کیا جائے۔ گھر گھر میں بھی اور مساجد میں بھی ترجمہ اور درس کا انتظام فرمایا جائے اور ان پر باقاعدگی اختیار فرمائی جاوے۔

(ایڈیشنل محترم اصلاح و ارشاد تعلیم القرآن)

حرمین احمدی ہندی

## جسمانی اور باطنی صفائی

إِنَّا لِلَّهِ يُحِبُّ التَّوَّابِينَ وَيُحِبُّ الْمُتَطَهِّرِينَ

(البقرہ ۲۰۶)

اللہ تعالیٰ انہیں پسند کرتا ہے جو توبہ کرنے والوں سے اور زاپہا ہری

دباطنی صفائی رکھنے والوں سے محبت کرتا ہے۔

(قائد حریمیت انصار اسلامک)

# مشرقی پاکستان کی احمدی جماعتوں سالانہ جلسہ کی مختصر واد

## مختلف دینی موضوعات پر اہم تقابیر

از بزم احمدی صاحبزادہ سید محمد تقی صاحب

الحمد للہ کہ جماعت احمدیہ مشرقی پاکستان کا انجمنی سالانہ جلسہ ۴ مئی یا دار روڈ ڈھاکہ میں مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۰ء بروز جمعہ المبارک شروع ہو کر مورخہ ۲۶ مارچ ۱۹۶۰ء بروز اتوار تک بفضلہ تعالیٰ تہایت پر سکون و سہولت میں منعقد ہو کر بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ یہ سترہ روزہ جلسہ ہماری نئی زیر تعمیر مسجد کی وسیع و عریض چھت کے نیچے منعقد ہوا۔ مشرقی پاکستان کے ہر علاقہ سے قریباً ۷۰ جماعتوں کے ایک ہزار کے قریب نمائندے جلسہ میں شریک ہوئے۔ ان کے علاوہ مقامی طور پر کثرت سے احباب جماعت اور غیر از جماعت احباب جلسہ کی فیوض و برکات سے مستفید ہوتے رہے۔ ہمارے قیام و طعام کا کافی طرخواہ انتظام رہا۔ خدمات و افعال اور مصائبی انجمن اور ڈھاکہ انجمن کے عہدہ داران و کارکنان کے جلسہ کے جملہ انتظامات اور بڑے اخلاص اور جانفشانی کے ساتھ احسن رنگ میں سرانجام دیئے۔ جیسا کہ اللہ احسن الخیرات سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹا لٹ ایلا اللہ تبارک و تعالیٰ بصرہ العزیز نے ادارہ اشاعت مرکز سے محترم مولانا قاضی محمد تیز صاحب ناظر اصلاح و ارشاد اور مولوی سلطان محمود صاحب انور مرینی سلسلہ کو جلسہ میں شرکت کے لئے بھیجا تھا۔ مقامی جماعت نے بڑی گرم جوشی سے مورخہ ۲۶ فروری ۱۹۶۰ء کو ہوائی اڈہ پر ان معزز ہمنوں کا استقبال کیا۔ جلسہ کے دوران ان کے تہنیت پر متوازی اور ایملان اعزیزہ خطبات کے علاوہ مشرقی پاکستان میں معروف عمل مریمان سلسلہ و دیگر اہل علم حضرات نے مختلف اہم موضوعات پر تہنیت مفید و موثر تقابیر فرمائیں۔ ہر اجلاس بھر پور مہتری و کامیابی سے ہنگامہ دار۔ بفضلہ تعالیٰ دورانہ جلسہ سات افراد نے بیعت کر کے سلسلہ عالیہ احمدیہ کے آسمانی نظام میں داخل ہونے کی سعادت حاصل کی۔ الحمد للہ حلوا ذالک۔

ذیل میں ہر اجلاس کی مختصر واداد درج کی جاتی ہے۔

### اجلاس اول

مورخہ ۲۴ فروری ۱۹۶۰ء کو نماز جمعہ محترم مولانا قاضی محمد تیز صاحب لائل پوری نے پڑھائی۔ اور غنیہ جہ میں تقویٰ کے نصیحت قرآنی اور نصیحت اور باہمی اخوت و محبت کی دلنشین باتوں اور حقیقی قرآنی۔ ہمارے جلسہ کا اجلاس اول پورے کام کے مطابق ٹیکہ ۲ بجے زیر صدارت محترم مولوی

محمد صاحب بی۔ اسے صوبائی امیر مشرقی پاکستان شروع ہوا۔ تلاوت قرآن مجید مولوی ابو الخیر صاحب اللہ صاحب مرینی سلسلہ نے کی۔ اس کے بعد اجتماعی دعا ہوئی۔ بعدہ شیخ ظفر احمد صاحب نے نہایت خوش الحانی کے ساتھ کلام محمود سے نظم پڑھ کر سنائی۔ اس کے بعد چیرمین جلسہ کمیٹی جناب شمس الرحمن صاحب ال۔ ایل بی بار ایٹ لائے اس جلسہ کی خالص دینی اور روحانی اغراض کی تشریح کرتے ہوئے قاضیین کو خوش آمدید کہا۔ اس کے بعد ایک جگہ نظم مولوی سلیم اللہ صاحب نے سنائی۔ بعدہ صوبائی امیر محترم مولوی محمد صاحب نے افتتاحی خطاب ارشاد فرمایا۔ جس میں انہوں نے خصوصیت کے ساتھ حضور ایدہ اللہ تعالیٰ بصرہ العزیز کی جاری فرمودہ اسسٹن اہم تجربہ کیا ہے۔ پڑھنا بیعت احسن پیرایہ میں روشنی ڈالتے ہوئے احباب جماعت کو ان کی برکات سے عملی طور پر واقف ہونے کی تلقین کی۔ آپ کے بعد بزم مولوی سلطان محمود صاحب انور مرینی سلسلہ نے بیرونی ممالک میں تبلیغ اسلام کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے تہنیت موثر رنگ پر تفصیل سے جماعت احمدیہ کے تبلیغی کاموں اور ان کے نتائج پر روشنی ڈالی اور بتایا کہ اشاعت وغنیہ اسلام کی توفیق صرف اللہ تعالیٰ کی توفیق کو ہے۔ جماعت احمدیہ سے وابستہ ہے۔ آپ کے بعد مولوی مصطفیٰ اعلیٰ صاحب چیف ٹیکنیکل آفیسر محکمہ مسلمات زراعت نے سیرۃ النبی صلی اللہ علیہ وسلم کے موضوع پر ایک ایمان افروز تقریر کی۔ بعدہ محترم قاضی محمد تیز صاحب نے صلہ لائپوری نے حضرت مسیح موعود کی نظر میں قرآن کریم کی بلند شان کے موضوع پر نہایت مدلل تقریر فرمائی۔ آپ کی اہم تہنیت پر اثر تقریر کے بعد جلسے کا اجلاس اول بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

### اجلاس دوم

۲۵ کو صبح نو بجے اجلاس دوم کی کاروائی زیر صدارت محترم مولوی بدر الدین صاحب ایڈووکیٹ درنگ پور تلاوت قرآن پاک کے ساتھ شروع ہوئی جو حافظ حفیظ الرحمن صاحب نے کی۔ بعدہ محترم صاحب نے درجین سے نظم پڑھ کر سنائی اور پھر جگہ زبان میں ایک نظم مبارک احمد صاحب نے سنائی۔ اس کے بعد بزم مولوی قاری احمد صاحب مرینی سلسلہ نے تحریکات خلائق ثالثہ کے موضوع پر مفصل تقریر فرمائی۔ بعدہ خاک

نے خلافت کی اہمیت و برکات کے موضوع پر ایک مدلل تقریر فرمائی۔ مولوی ابو الخیر صاحب مرینی سلسلہ نے اسلامی اخوت کے موضوع پر ایک موثر تقریر فرمائی۔ یہ سب تقابیر جگہ زبان میں ہوئیں اور یہ اجلاس بخیر و خوبی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

### اجلاس سوم

۲۶ کو بعد دوپہر ۲ بجے اجلاس زیر صدارت محترم جناب شیخ محمود الحسن صاحب سی ایٹ لائل پور جماعت احمدیہ ڈھاکہ شروع ہوا۔ تلاوت قرآن پاک مولوی سلیم اللہ صاحب نے کی اور درجین سے جناب مشتاق احمد صاحب سبگل نے نظم پڑھ کر سنائی۔ اور پھر جگہ نظم امیر حسین صاحب نے سنائی۔ اس کے بعد بزم راجہ نصیر احمد صاحب مرینی سلسلہ مقیم چٹاگانگ نے عدالت حضرت مسیح موعود کے موضوع پر ایک مدلل تقریر فرمائی۔ بعدہ اسلام و مادیت کے موضوع پر محترم مولوی سلطان صاحب انور مرینی سلسلہ نے تقریر فرمائی۔ بعدہ محترم مولوی محمد صاحب بی ایس صوبائی امیر مشرقی پاکستان نے "حیات آخرت" کے موضوع پر جگہ زبان میں ایک مدلل تقریر فرمائی۔ مولانا قاضی محمد تیز صاحب فضل لائپور نے "آنحضرت صلی اللہ علیہ وسلم سے حضرت مسیح موعود کا عشق کے موضوع پر ایک بصیرت افروز تقریر فرمائی۔ اس طرح نہایت خیر و خوبی اور کامیابی کے ساتھ یہ اجلاس بھی اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

### خدام الاحمدیہ کا اجلاس

خدام الاحمدیہ کا ایک اجلاس خصوصی ہفتہ و اتوار کی درمیانی شب کو نو بجے منعقد ہوا جس میں بعد تلاوت قرآن پاک خاک رتنے کی محترم سلطان محمود صاحب اور نے محترم صلہ صاحب مجلس خدام الاحمدیہ مرکز کی طرف سے بطور خصوصی نمائندہ کے خدام کو ان کے عظیم الشان دینی فرائض کی بحسن و جور ادائیگی کے لئے مختلف تربیتی امور پر روشنی ڈالتے ہوئے خطاب فرمایا جسے تمام خدام و درج حاضرین نے تہنیت دلجمعی و اہتمام کے ساتھ سنا۔

### اجلاس چہارم

یکم مارچ جلسہ کا آخری دن تھا۔ صبح نو بجے یہ اجلاس زیر صدارت محترم جناب شمس الرحمن ال۔ ایل بی (ڈنٹن) بار ایٹ لائل پور صاحب تلاوت قرآن پاک جناب شیخ ظفر احمد صاحب نے کی۔ اور درجین سے جناب عبدالہادی صاحب میگلی نے نظم پڑھ کر سنائی۔ اور پھر جگہ نظم جناب امیر حسین صاحب نے سنائی۔ بعدہ محترم جناب مقبول احمد قان صاحب زعمیر انصاری نے ڈھاکہ سے انصاریا نے کے فرائض کے موضوع پر ایک برجستہ تقریر فرمائی۔ بعدہ محترم مولوی

سلطان محمود صاحب انور نے اہمیت نظام کے موضوع پر موثر تقریر فرمائی۔ بعدہ محترم عبدالرحیم صاحب پور نے بڑے سوز کے ساتھ ایک دعا پڑھی۔ نظم پڑھ کر سنائی۔ جس کے بعد وفات مسیح نامری کے موضوع پر محترم صلاح الدین صاحب خندکھانے جگہ زبان میں تقریر فرمائی۔ اس کے بعد اسلامی پردہ کے موضوع پر محترم دولت احمد خان صاحب فادم ایڈووکیٹ لائل پور ڈھاکہ نے تقریر فرمائی۔ ایک طرح یہ جلسہ بفضلہ تعالیٰ کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا۔ الحمد للہ

### اجلاس پنجم

ہمارے سر روزہ سالانہ جلسہ کا یہ آخری اجلاس مورخہ یکم مارچ بروز اتوار بعد دوپہر ٹیکہ ۲ بجے زیر صدارت محترم مولانا قاضی محمد تیز صاحب فضل لائل پوری ناظر اصلاح و ارشاد شروع ہوا۔ تلاوت قرآن کریم مولوی ابو طاہر صاحب نے کی۔ بعدہ شیخ ظفر صاحب نے کلام محمود سے نظم پڑھ کر سنائی۔ اور پھر جگہ نظم مولوی سلیم اللہ صاحب نے پڑھی۔ اس کے بعد محترم شیخ محمود الحسن صاحب سی ایٹ لائل پور جماعت احمدیہ ڈھاکہ نے تقریر کرتے ہوئے بہت دلنشین پیرایہ میں دلائل و براہین سے یہ امر ثابت کیا کہ حضرت بانی سلسلہ عالیہ احمدیہ نے ختم نبوت کے قرآن و حدیث کے رو سے ایسے نئے نئے جس سے رسول اکرم صلی اللہ علیہ وسلم کا بند شان ثابت ہوتی ہے۔ آپ کے بعد محترم شہ منصفی الرحمن صاحب و اس پرنسپل سٹی ٹائٹل کالج ڈھاکہ نے اسلام و احکام کے موضوع پر بڑبان جگہ ایک شوخ تقریر فرمائی۔ بعدہ صاحب صدر محترم قاضی صاحب موصوت نے زندہ مذہب کے برکات کے موضوع پر تقریر کرتے ہوئے دلائل کے ساتھ یہ ثابت کیا کہ اسلام ہی زندہ مذہب ہے جو اپنی کامل حقیقت کی تاثیرات و برکات کے لحاظ سے ہمیشہ کے لئے زندہ ہے اور صرف ہی ایک مذہب ہے جو اپنے کامل لائحہ عمل کے لحاظ سے تمام نئی نوع انسان میں عدل و انصاف حقیقی مسلمات و انبی عزت و وقار اور انوار مسلمات کے قیام کا فنون ہے۔ اسی طرح اپنی روحانی تاثیرات و برکات کے لحاظ سے بے نظیر اور مثال جیثیت کا حامل ہے۔ جس پر قرآن و حدیث کی نصیحت کے مطابق حضرت مسیح موعود علیہ السلام کا بابرکت وجود اور احمدیہ جماعت زندہ گواہ ہیں۔ اس اجلاس میں غیر معمولی طور پر سامعین کثرت سے موجود تھے۔ وسیع و عریض مسجد پڑھنے کے علاوہ باہر کھلے صحن میں بھی لوگ کھڑے تھے۔ ان میں غیر جماعت احباب کے علاوہ پہلے کے گنتی کے چند غیر مسلمین بھی تشریف لائے ہوئے تھے۔ اس موقع سے دعائے کہ وہ ہمارے اس جلسہ کو سب کے لئے تہنیت و درجہ برکت کا موجب بننے آمین پڑھو اور جماعتی دعا پڑھا اور سر روزہ بابرکت سالانہ جلسہ بخیر و خوبی کامیابی کے ساتھ اختتام پذیر ہوا الحمد للہ



# وصایا

**ضیاء ذیل:** - مندرجہ ذیل وصایا مجلس کارپورازاؤ صدر انجمن احمدیہ کی منظوری سے قبل صرف اسلئے نتائج کی جا رہی ہیں تاکہ اگر کسی صاحب کو ان وصایا میں سے کسی وصیت کے متعلق کسی جہت سے کوئی اعتراض ہو تو دفتر ہستی مغربہ کو پندرہ دن کے اندر اندر تحریریں طور پر فروری تفصیل سے آگاہ فرمائیں۔

۱-۲۔ ان وصایا کو جو نمبر دئے جا رہے ہیں وہ ہرگز وصیت نمبر نہیں بلکہ مسلسل نمبر ہیں۔

۳۔ وصیت کنندگان سکرٹری صاحبان مال، سکرٹری صاحبان وصایا۔ اس بات کو نوٹ فرمائیں۔ (سبھی مجلس کارپورازاؤ ربوہ)

مسئل نمبر ۱۹۲۹

میں چوہدری غلام حیدر مٹی ولد چوہدری پیران و نہ صاحب قوم جٹ مٹی پیشہ ذمہ داری عمر ۵۵ سال بیعت ۹ نومبر ۱۹۲۵ء ساکن چک ۵۶ - م غلہ بہاؤ لنگہ بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اگست ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ ایک زرعی ارضی مالیت ۸۲۰۰۰ روپے
- ۲۔ ٹریکٹر ۱۰۰۰۰
- ۳۔ مویشی ۲۰۰۰
- ۴۔ مکان دو پیرا شیارہ ۲۰۰۰
- کلامیزان ۱۰۰۰

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پورا حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتا رہوں گا اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اس میں پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العہد:- غلام حیدر مٹی چک ۵۶ م/۵ چوہدری علم الدین ابنہ کھپنی۔ غلام مندی اروا بہاؤ ضلع بہاولپور۔

گواہ شد:- میر عبد الرشید تبسم مری سلسلہ ضلع بہاولپور۔

گواہ شد:- صفی علی محمد مسلم دفنہ جدید

مسئل نمبر ۱۹۱۵

میں نور بی بی صاحبہ زوجہ چوہدری علی صاحب صاحب گوٹہ قلم گوٹہ نمل پیشہ خانہ داری عمر ۶۰ سال بیعت ۱۹۲۰ء ساکن شا دیوال راجوکی اضلاع گجرات بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ نومبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ حق ہر ہزار خاوند ۱۰۰۰
- ۲۔ ایک عدد گائے مٹی طلالی ۵۰۰
- مذنی ۴۰۰ مالیت
- ۱۰۰۰

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پورا حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتناء:- ذاب بی بی اہلیہ چوہدری علی احمد گوٹہ ساکن شا دیوال ضلع گجرات گواہ شد:- چوہدری فتح محمد ولد رحمت خاں سکرٹری مال۔ شا دیوال۔ ضلع گجرات گواہ شد:- چوہدری احمد الدین ولد محکم الدین زعمیم انصار اللہ شا دیوال۔ ضلع گجرات

مسئل نمبر ۱۹۱۴

میں تسلیم بیگم زوجہ منور احمد خاں صاحب قوم لاجپور تہ پیشہ خانہ داری عمر ۶۵ سال بیعت ۱۹۵۵ء ساکن چک ۲۶ احمد آباد ضلع گجرات بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹ جنوری ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ حق ہر ہزار خاوند ۲۵ - ۳۲ RS
- ۲۔ ایک عدد سلاخی مٹین مالیت ۲۰۰۰
- ۳۔ ایک عدد گائے مٹی کانٹے و فنی

ایک تولہ مالیت ۱۰۰۔ ۵۰ اور

میں مندرجہ بالا جائیداد کے پانچ حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اسکے بعد کوئی جائیداد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۰۰ روپے ہمارے آگے ہیں تا زلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان

ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتناء:- تسلیم بیگم زوجہ منور احمد صاحب خان پینڈ پٹنہ صاحب احمدیہ ۲۶ احمد آباد۔ ضلع گجرات۔ گواہ شد:- منور احمد خاں پینڈ پٹنہ صاحب احمدیہ چک ۲۶ احمد آباد۔ ضلع گجرات گواہ شد:- حکیم عطار الرحمن دتانی انسپکٹر تعلیم مسل نمبر ۱۹۲۵

میں نا جرد بی بی زوجہ چوہدری مولی بخش صاحب قوم جٹ پیشہ خانہ داری عمر ۶۸ سال بیعت ۱۹۱۴ء ساکن لاہور ضلع لاہور بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۳ جنوری ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری موجودہ جائیداد حسب ذیل ہے:-

- ۱۔ حق ہر واصل شدہ ۳۲/۰ روپے
- ۲۔ کانسٹنٹ مٹی ۱۱۰ روپے
- ۳۔ انگر مٹیاں دو عدد و فنی پانچ توڑے

میں اپنی مندرجہ بالا جائیداد کے پورا حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر اس کے بعد کوئی جائیداد یا آمد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔

اس وقت مجھے مبلغ ۱۰ روپے ہمارے آگے ہیں تا زلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ داخل خزانہ صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی رہوں گی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتناء:- حاجہ بی بی مکان شاہ محلہ بھادنگلی نمبر ۱۲ نزد مسجد احمد حلقہ سلطانپور لاہور۔ گواہ شد:- محمد احمد انور ولد محمد رحیم مرحوم۔ بی۔ آئی کالج ربوہ گواہ شد:- سولہ بخش صاحب خاوند مولیٰ مسل نمبر ۱۹۲۴

میں محبوب احمد ولد محمد صاحب شولا پوری۔ قوم مسلم پیشہ ملازمت عمر ۴۷ سال بیعت مٹی ۱۹۱۵ء ساکن ہر چند ضلع شیخوپورہ بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ یکم اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گدالہ ہمارے آگے ہے جو اس وقت ۷۰ روپے ہیں تا زلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد

اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العہد:- محبوب احمد صاحب پیر مٹیوں ویل ۱۳۰ ساکن ہر چند ۵۔ ہر خاص ضلع شیخوپورہ گواہ شد:- محمد رشید شاد قائد مجلس خدام الامم ہر چہرگانہ منڈلی۔ ضلع شیخوپورہ گواہ شد:- محمد بلال بیگ سکرٹری مال چہرگانہ منڈلی۔ ضلع شیخوپورہ مسل نمبر ۱۹۲۳

میں ہر گز نہ کوئی نہ بنت میاں بشیر صاحب قوم احمدی پیشہ طالب علم عمر ۲۷ سال بیعت پیدا مٹی احمدی ساکن کوٹہ ضلع کوٹہ بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۲۱ اکتوبر ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتی ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گدالہ ہمارے آگے ہے جو اس وقت ۱۰ روپے ہیں۔ میں تا زلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتی ہوں۔ اگر کوئی جائیداد اس کے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو۔ اس کے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

الامتناء:- عابدہ بی بی بنت میاں بشیر احمد کوٹہ گواہ شد:- میاں بشیر احمد صدر مونسیا (اولد مولیٰ) ۲۹/۳۸ ہری کشی روڈ۔ کوٹہ گواہ شد:- امتن العزیز عائشہ صابرینہ کوٹہ مسل نمبر ۱۹۲۹

میں ارشاد احمد صدیقی صاحب ولد قاضی نذیر احمد صاحب قوم کھوکھر پیشہ طالب علم عمر ۲۵ سال بیعت پیدا مٹی احمدی ساکن لہور کے والا ڈرائیج گورنر بقا مٹی ہوش و حواس بلا جبر و اکراہ آج تاریخ ۱۹۲۹ء حسب ذیل وصیت کرتا ہوں۔ میری جائیداد اس وقت کوئی نہیں میرا گدالہ ہمارے آگے ہے جو اس وقت ۵ روپے ہیں تا زلیت اپنی آمد کا جو بھی ہوگی پانچ حصہ کی وصیت بچے صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ کرتا ہوں۔ اور اگر کوئی جائیداد اسکے بعد پیدا کروں تو اس کی اطلاع مجلس کارپورازاؤ کو دیتی رہوں گی اور اس پر بھی یہ وصیت عادی ہوگی۔ نیز میری وفات پر میرا جواز نہ ثابت ہو اسکے بھی پانچ حصہ کی مالک صدر انجمن احمدیہ پاکستان ربوہ ہوگی۔ میری یہ وصیت تاریخ تحریر سے منظور فرمائی جائے۔

العہد:- ارشاد احمد صدیقی لدھی والا دار سبھا گورنر گواہ شد:- خواجہ محمد احمد خان بن چوہدری نصر اللہ خان گواہ شد:- قریشی محمد یعقوب بن قریشی محمد یار شاہ صاحب

# زوجہام عشق مشہور و معروف نسخہ اعصاب اور بچھوں کی طاق کا بینظیر علاج مکمل کورس کو لیا ۲۰ تیار کردہ دو خاص خدمت حلق ربوہ

## سورہ بقرہ کی سترہ آیات یاد کرنا نوازل اور نصرت

گذشتہ اعلان کے بعد مندرجہ ذیل نجات کی طرف سے آیات یاد کرنے کی اطلاع موصول ہوئی ہے جن نجات نے ابھی تک نام نہیں سمجھا تھے وہ جلد سمجھائیں اور ساتھ اپنا بجز کی کل ممبرات کی تندرستی اور ناصرت کی کل تندرستی سے بھی مطلع کریں۔

ناصرات الاحمدیہ دہلی آباد	۱	ناصرات الاحمدیہ ٹونگ	۴
چک ٹنڈی	۴	سرگودھا	۴
ابو ظہبی	۱	چک جہا	۶
راوی پسنڈی	۳۰	بجگہ	۱
چٹاگانگ	۶		
خواتین لجنہ راء اللہ ربوہ	۵۸	خواتین کی گذشتہ تعداد	۳۷۳
منڈی مرڈ بوجال	۱	موجودہ تعداد	۱۵۳
ملتان	۱	ناصرات کی گذشتہ تعداد	۲۰۱۸
بہار پور	۱	موجودہ تعداد	۷۰
چک ٹنڈی	۳	صدر لجنہ راء اللہ ربوہ	۵۹۶۳
لاہور	۶۲		
مرڈ چک ٹنڈی	۶		
ٹونگ	۲		
سرگودھا چھاؤنی	۸		
چک جہا	۳		

**شکالے اچھارہ**  
جانوروں کے اچھارہ کی محبوبہ ۱۰۰/- درجن ۶/-  
شاہ سوہیو پتھک سٹور اینڈ ہسپتال ربوہ

### اعلان

اجاب کی سہولت کے لئے ربوہ میں جائیداد کی خرید و فروخت تعمیر و مرمت اور مکانات کو ماکتوبہ میں رکھنے یا کرایہ پر دینے یا حاصل کرنے کے لئے ذمہ داری کی ضمانت اور سہولت کے لئے نظر ایم اے پر اپنی ڈیر کو نظارت اور عامہ صدر انجمن احمدیہ سے کاروبار کی باقاعدہ اجازت ہے۔ اجاب صاحب منشاء استفادہ کریں۔

میجر ایم احمد پراپرٹی ڈیلر رحمت بازار ربوہ

**قابل فروخت ارضی**  
دو کنال زمینی برلب سڑک ۶۰ فٹ  
رقبہ ۸۰ × ۱۱۰ دارالصدر غربی بس  
نزد مسجد لیٹھ قابل فروخت ہے۔  
خواہش مند اجاب مندرجہ ذیل پتہ پر خط و کتابت فرمائیں یا خود ملیں۔  
عبدالرحمن اسٹنٹ پرائیویٹ لیمیٹڈ  
ربوہ

**مرخواستی دعا**  
میرے والد مکرم مرزا شہاب الدین صاحب بیمار منہ دہمہ ویر سے بیمار چلے آ رہے ہیں۔  
اجاب جماعت سے ان کی صحت کا ملکہ و عاقلہ کے لئے درود مندرجہ ذیل دعا دعا ہے۔  
مناک دمرزا محمد اسلم بلڈنگ کنٹرولر ربوہ

**ارضی برائے فروخت**  
ارضی ارضی ۶۶ بجے واقع فور پوزیشن پاک پٹن ضلع ساہی وال ششماہی نہر پر واقع ہے۔ چالو حالت میں ہے۔ زرکاشت ہوئی ہوئی ہے۔ اور ٹیوب ویل بھی نصب ہے۔ پٹی سڑک سے تین میل بعد واقع ہے فوری فروخت کرنا چاہتے ہیں۔  
مزید معلومات کے لئے  
ملک محمد حسین ایم ایڈووکیٹ سہیل  
سے رابطہ قائم کریں۔

## فہرست عطیہ دہندگان برائے تعمیر فضل عمر ہسپتال ربوہ

الحمد للہ ربوہ ۱۶ تا ۱۵

اجاب ان تمام دوستوں اور بہنوں کے لئے دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان کی اس قربانی کو قبول کرے اور انہیں حفاظت میں رکھے۔

۱۔ ذکیہ خاتون صاحبہ	کراچی	۲۲ روپے
۲۔ محمد شریف احمد صاحب	عزیز آباد	۱۰
۳۔ ایم سربراہی صاحبہ		۵
۴۔ مرزا عبدالقیوم صاحب	نوشہرہ چھاؤنی	۱۰
۵۔ سیکرٹری صاحبہ	مال جماعت احمدیہ گوہر	۱۹
۶۔ شیخ غفور احمد صاحب	سول لائن لاہور	۲۵
۷۔ مریم صدیقہ صاحبہ	گنج منگلپورہ لاہور	۱۵
۸۔ چوہدری محمد شرف صاحبہ	آف نیویارک دہلی	۲۰
۹۔ عبد الغفار صاحب	سکرٹری مال از جماعت احمدیہ مرگودھا	۲۱
۱۰۔ چوہدری محمد اشفاق صاحب	حبیب گھر	۲۰
۱۱۔ محمد بیگم صاحبہ	محاسبہ از جماعت احمدیہ میاں کوٹ شہر	۱۵
۱۲۔ عادل ایاز صاحب	سکرٹری مال از جماعت احمدیہ کھاریاں	۲۱

### جامعہ احمدیہ سے خارج ہونے والے طلباء کو پیو دیں

مندرجہ ذیل ایسے طلباء جامعہ احمدیہ سے خارج ہو چکے ہیں ان کے ذمہ ہوسٹل کے نفایا جاتا ہیں۔ ان طلباء کو متعدد بار بندوبست خط اطلاع دی گئی ہے مگر تا حال انہوں نے نفایا جات ادا نہیں کئے ایک بذریعہ اعلان ان کو توجہ دلائی جاتی ہے اور درخواست کی جاتی ہے کہ وہ اپنے صحابیات جلد صحت کریں۔

- ۱۔ نسیم اللہ پسر نفی محمد عبد اللہ صاحب
  - ۲۔ محمد اکرم طاہر پسر ملک محمد اسلم صاحب
  - ۳۔ محمد افضل انور پسر ملک محمد یعقوب صاحب
  - ۴۔ شہادت علی پسر رائے عبدالرحمان صاحب
  - ۵۔ محمد ابراہیم پسر نور الدین صاحب
- (سپر انٹنڈنٹ ہوسٹل جامعہ احمدیہ ربوہ)

### اعلان نکاح

سورف ۸ مارچ بروز اتوار سعیدہ خاتون صاحبہ حضرت خلیفۃ المسیح اٹھ ایف اے اذقانی بصرہ العزیز سے اذراہ شفقت و محبت میرے بیٹے عزیزم چوہدری محمود احمد درک سلمہ اللہ ایم۔ ایس سی فیڈ آفیسر کے نکاح کا اعلان مسجد مبارک ربوہ میں ہمراہ عزیزہ فرخ حسین سلمہ بنت چوہدری رحمت اللہ صاحبہ ریٹائرڈ ڈپٹی انسپکٹر آف سکولز ساکن گجرات سے پہلے چار ہزار روپیہ حق مہر پر فرمایا۔ اور ان رشتہ کے ہر دو خاندانوں کے لئے مبارک ہونے کی دعا فرمائی۔ بزرگان سلسلہ عالیہ اور اجاب جماعت سے درخواست دعا ہے کہ اللہ تعالیٰ اپنے فضل و کرم سے یہ قلم جابین کے لئے خیر و برکت کا موجب بنائے آمین۔  
(چوہدری) عبدالحق درک امیر جماعت احمدیہ اسلام آباد

**مفت** مفید طبی معلومات پر مشتمل جتنی شہادت مفت حاصل کریں۔ ناصر و خانہ گول بازار ربوہ فون نمبر ۳۳

# ہفتہ قرآن مجید کے سلسلہ میں لجنہ امارتہ مرکزیہ کے جلسے

سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بعصرہ العزیز کے فیصلہ کے مطابق بھومڑہ ایمان (پارچ) سے لجنہ امارتہ مرکزیہ نے ربوہ کے تمام محلہ جات میں ہفتہ قرآن مجید خاص اہتمام سے منایا۔ محترم صدر صاحب لجنہ امارتہ مرکزیہ کی خصوصی ہدایات کے مطابق لجنہ کے دعوہ نے ربوہ کے محلہ جات (جنہیں لجنہ نے بیس محلہ جات میں تقسیم کیا ہوا ہے) میں دورے کر کے تعلیم القرآن کا جائزہ لیا۔ جو عواتین اور لڑکیاں بھی قرآن کریم ناظرہ پڑھنا نہیں جانتیں انہیں قاعدہ لیسزنا القرآن اور ناظرہ قرآن کریم پڑھانے کا انتظام کیا۔ مختلف مقامات پر درس القرآن کے مراکز قائم کئے۔ جہاں عواتین کو صحت لفظی اور ترجمہ کے ساتھ قرآن کریم پڑھانا شروع کیا۔ تمام محلہ جات میں جلسے منعقد کئے۔ جہاں مقررہ عنوانات پر تقاریر کی گئیں۔ جلسوں کی مختصر رپورٹ یہ ہے۔

دارالصدر غزنی الف۔۔ مورخہ ۲ پارچ اور چھ پارچ کو ۲ جلسے منعقد ہوئے جس میں محرم شیخ نور احمد صاحب منیر اور محرم مولوی دوست محمد صاحب شاد نے تقاریر کیں۔

دارالصدر غزنی ب۔۔ مورخہ ۵ پارچ کو اور چھ پارچ کو جلسے منعقد ہوئے جن میں محترمہ حضرت سیدہ ام تین صاحبہ صدر لجنہ امارتہ مرکزیہ اور محرم شیخ نور احمد صاحب منیر نے تقاریر کیں۔

دارالرحمت شرقی الف۔۔ مورخہ ۳ پارچ کو جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں محترمہ حضرت سیدہ ام تین صاحبہ نے تقریر فرمائی اور ہفتہ قرآن مجید کو منانے کے لئے عملی ہدایات دیں۔ ایک اور جلسہ

منعقد ہوا جس میں مقررہ عنوانات پر تقاریر کی گئیں۔

دارالرحمت وسطیٰ ا۔۔ مورخہ ۵ دوزوں محلوں کا اٹھا جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں محرم مولوی ابو اسیر نور الحق صاحب محترمہ مسعودہ بیگم صاحبہ اور کئی عواتین نے تقاریر کیں۔ مسجد ناصر میں محرم صوفی بشارت الرحمن صاحب قرآن کریم کا درس دیتے رہے عورتوں کے لئے پرہیز کا انتظام کیا گیا۔

دارالرحمت غزنی الف۔۔ ایک جلسہ منعقد ہوا مقررہ عنوانات پر لڑکیوں ڈالی گئی۔ لجنہ کے زیر انتظام محرم صوفی بشارت الرحمن صاحب دوزانہ نازخشا کے بعد قرآن مجید کا درس

ہفتہ بھومڑہ سے رہے جس میں کثیر تعداد میں عواتین شامل ہو کر فائدہ اٹھاتی رہیں۔

دارالبرکات۔۔ مورخہ ۳ پارچ کو جلسہ منعقد ہوا۔ جس میں قرآن مجید کے فضائل و برکات کے موضوع پر تقریر ہوئی۔

باب الایوب۔۔ دوزانہ اجلاس منعقد ہوتے رہے۔ جن میں محترمہ صدر لجنہ اور دیگر عواتین نے تقاریر کیں۔

دارالیمین شرقی وغزنی۔۔ مورخہ ۲ پارچ کو دوزوں معلقوں کا اٹھا اجلاس منعقد ہوا جس میں محرم مولوی نذیر احمد صاحب منیر اور محرم مولوی دوست محمد صاحب شاد نے تقاریر کیں۔ دارالصدر شرقی ا۔۔ دو اجلاس منعقد

ہوئے جن میں محرم مولوی دوست محمد صاحب شاد اور مولوی نعیم عثمان صاحب نے تقاریر کیں۔

دارالرحمت شرقی ا۔۔ جامعہ کے زیر انتظام دو جلسوں میں عواتین کے لئے پرہیز کا انتظام کیا گیا۔ جن میں عواتین نے شرکت کر کے مقررہ عنوانات پر تقاریر سے فائدہ اٹھایا۔

دارالعلوم۔۔ ہفتہ قرآن مجید کو کامیاب طور پر منانے کے لئے لجنہ کے زیر انتظام جلسے میں محرم مولوی ظہور حسین صاحب محرم مولوی عبدالمکرم صاحب شرا اور محرم مولوی فضل الہی صاحب بشیر نے تقاریر کیں۔

خدا تعالیٰ کے فضل سے حضور انور کے فیصلہ کے مطابق ہفتہ قرآن مجید اور ربوہ کے محلہ جات میں لجنہ امارتہ کے جلسے حضور کی تحریک تعلیم القرآن کو کامیاب کرنے کے سلسلہ میں بہت مفید و بابرکت ثابت ہوئے الحمد للہ۔

ڈائریشنل ناظر اصلاح و ارشاد و تعلیم القرآن  
تعلیم الاسلام لکھنؤ میں ایک نئی اور  
ضرورتیں  
۱۶۵ روپے ہر کارکن کو دی جائے گی اس کے لئے صورت میں مال کو تخفیف  
زیادہ بھی دی جاسکتی ہے۔ مستقل کامیابیاں میں ربوہ میں رہائش  
کے خواہشمند اپنے امیر یا پرنسپل کے ساتھ سے  
دفعہ امتیاز بنام پرنسپل جلد بھجوائیں۔  
(پرنسپل تعلیم اسلام کالج ربوہ)

## محرم ملک محمد اشرف خان صاحب فیضان اللہ چک کی فات

برادرم ملک محمد اشرف صاحب آف فیضان اللہ چک جو میرے بستی بھائی تھے۔ مورخہ ۲۱ مارچ ۱۹۲۹ء میں حرکت قلب بند ہوجانے سے اچانک وفات پا گئے۔ (انما للہ ذرنا لیکم وارجعون مرحوم بی۔ ایف کراچی میں سپرنٹنڈنٹ تھے۔ اور گزشتہ سال اپنی ملازمت سے ریٹائر ہوئے تھے۔ جماعتی اور دینی کاموں میں نمایاں حصہ لیتے تھے۔ حلقہ باڑی پور کراچی میں جماعت کے صدر تھے۔ بہت طنز اور بااخلاق انسان تھے۔ صوم و صلاۃ اور تہجد کے پابند تھے۔ موصی تھے اور اپنی آمد کا چندہ وصیت نہایت باقاعدگی سے ادا کرتے تھے۔ اپنے اپنے پیچھے پانچ لڑکیاں اور چار لڑکے چھوڑے ہیں۔ ایک لڑکے کے سوا باقی سب زریعہ تعلیم ہیں۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ ان سب کا حافظ و ناصر ہو۔ اور مرحوم کو اعلیٰ درجات سے نوازے۔ نیز لواحقین کو صبر جمیل عطا فرمائے۔ (خاکسار۔ ملک محمد عبد اللہ مولوی فضل دارالرحمت وسطی ربوہ)

- (لیقنہ صفحہ ۵)۔
- ۸ میرے من جب جب جگن ناتھ
- جن تیرا جس کا دہے ہر پرچہ
- ہر چہو جگن ناتھ تھی سبھی نے
- ۹ سری پت ناتھ سرن نامک جو
- ہے جگن ناتھ کرا کر تار مو
- ۱۰ جگن ناتھ جگن ناتھ جگن ناتھ جگن ناتھ جگن ناتھ
- (دوسرے صفحہ ۱۲)
- گور ناتھ صاحب کے مندرجہ بالا حوالے سے مندرجہ ہے کہ خدا
- جگن ناتھ ہے یعنی اس نے تمام عالم کائنات کو منور کیا ہے
- ہے۔ گو یا کہ اس عالم کائنات کی ہر چیز ایک ایک میں بندھی ہوئی
- ہے اور ہر چیز ان ہی کے احرام و حیرت میں بندھی ہوئی۔ (باقی)

## درخواست دعا

خداوند کریم کے فضل سے میرے لڑکے عزیز ڈاکٹر وسیم احمد نے اسال ایم۔ بی۔ بی ایس فائنل کا امتحان نمایاں کامیابی کے ساتھ پاس کیا ہے۔ احباب دعا فرمائیں کہ اللہ تعالیٰ یہ کامیابی عزیز کے لئے اور ہمارے خاندان کے لئے اور جماعت کے لئے بابرکت کرے۔  
خاکسار۔ ڈاکٹر ممتاز احمد  
منسٹر آفیشل سرورس کچہری باغاول پورہ

## شادی کی مبارک تقریب

ربوہ۔۔ یہ خیر جماعت میں خوشی کے ساتھ سنی جائے گی کہ مورخہ ۲۲ مارچ ۱۹۲۹ء مطابق ۲۲ مارچ ۱۹۲۹ء بروز اتوار دو بجے بعد نماز ظہر حضرت سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب رضی اللہ تعالیٰ عنہ کی صاحبزادی عزیزہ سیدہ قدیر بیگم صاحبہ سلما اللہ تعالیٰ کی تقریب زحمتانہ عمل میں آئی۔ جس میں دیگر متعدد بزرگان سلسلہ و افراد خاندان حضرت مسیح موعود علیہ الصلوٰۃ والسلام کے علاوہ سیدنا حضرت خلیفۃ المسیح اٹلث ایہ اللہ تعالیٰ بعصرہ العزیز نے بھی شرکت فرمائی اور ان کے تعلق کے بابرکت ہونے کے لئے اجتماعی دعا کرائی۔  
سیدہ قدیر بیگم صاحبہ کا نکاح حضور الہیہ نے ۲ جنوری ۱۹۲۹ء کو محرم چوہدری غیل احمد خان صاحب ابن محرم چوہدری محمد اکرام خان صاحب آف حیدرآباد سندھ سے ہوا تھا۔ برات ۲۲ مارچ کو حیدرآباد سے آئی تھی اور اسی روز وہیں روانہ ہو گئی۔

ادارہ الفضل محترمہ بیگم صاحبہ حضرت سید زین العابدین دلی اللہ شاہ صاحب رضی اللہ عنہ حضرت سیدہ جہر آپا صاحبہ مدظلہا اعلیٰ خاندان کے دیگر تمام افراد اور محترم چوہدری محمد اکرام خان صاحب اور ان کے دیگر تمام افراد خاندان کی خدمت میں دلی مبارکباد عرض کرتا ہے۔ اور دعا کرتا ہے کہ اللہ تعالیٰ اس رشتہ کو دینی و دنیوی لحاظ سے ہر طرح خیر و برکت کا موجب بنائے آمین

## نعمان انصار اللہ سے گزارش

مسب پروگرام مجلس انصار اللہ ہر ماہ کی دس تاریخ تک گزشتہ ماہ کی رپورٹ کارگزاری مرکز میں ارسال کرتی ہیں۔ بعض زعماء کرام رپورٹ نام پر اپنا پورا پورا نقطہ درج نہیں کرتے۔ جس کی وجہ سے یہ معلوم کرنے میں دقت پیش آتی ہے۔ کہ یہ رپورٹ کس مجلس کی طرف سے ہے۔ لہذا زعماء کرام سے گزارش ہے کہ رپورٹ بھجوانے وقت اپنا مکمل پتہ ضرور تحریر فرمایا کریں۔ جس کا  
اللہ احسن المجتاد  
(قائم عمومی مجلس انصار اللہ مرکزیہ ربوہ)